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REGIONE tm VENETO 
giunta regionale 
XI legislatura 

Proposta n. 579 / 2021 

PUNTO 52 DELL'ODO DELLA SEDUTA DEL 06/04/2021 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 70 / IIM del 06/04/2021 

OGGETTO; 
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 89 del 4 Marzo 2021 presentata dal Consigliere Andrea 
ZANONI avente per oggetto "POSSIBILI VIOLAZIONI DELLE MISURE ANTi COVID A BORSO DEL 
GRAPPA NELL'ATTIVITÀ DI PARAPENDIO. LA REGIONE INTENDE EFFETTUARE LE DOVUTE 
VERIFICHE?". 
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE 
Presidente Luca Zaia Presente 
Vicepresidente Elisa De Berti Presente 
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente 

Francesco Calzavara Presente 
Federico Caner Presente 
Cristiano Corazzati Presente 
Elena Donazzan Presente 
Manuela Lanzarin Presente 
Roberto Marcato Presente 

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

CRISTIANO CORAZZAR! 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA TUTELA E SICUREZZA DEL TERRITORIO 

APPROVAZIONE 

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE DiL VENETO 
giunta regionale 

XI Legislatura 

OcGFTro: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 89 del 4 Marzo 2021 presentata dal 
Consigliere Andrea ZANONI avente per oggetto "POSSIBILI VIOLAZIONI DELLE MISURE 
ANTI COVID A BORSO DEL GRAPPA NELL'ATTIVITÀ DI PARAPENDIO. LA 
REGIONE INTENDE EFFETTUARE LE DOVUTE VERIFICHE?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Premesso che l'art. 2 del decreto legge 23 febbraio 2021, n. 15 recita: "Fino al 27 marzo 2021, sull'intero 
territorio nazionale è vietato ogni spostamento in entrata e in uscita tra i territori di diverse regioni o 
province autonome, salvi gli spostamenti motivati da comprovate esigenze lavorative o da situazioni di 
necessità ovvero per motivi di salute", si evidenzia che nel mese di febbraio 2020 la Regione Veneto si 
trovava in zona gialla ed in base al DPCM del 14 gennaio 2021, l'attività di volo non risultava sospesa, ma 
poteva essere svolta in zona gialla e arancione, nei limiti di quanto previsto dall'art. 2, comma 4, lettera b), 
in relazione agli spostamenti necessari, peraltro confermati anche dalla Circolare del Ministero dell'Interno 
n. 15350/117/2/1 Uff. Ili - Prot. Civ. del 24 febbraio 2021. Nel caso di specie, la presunta violazione delle 
disposizioni nazionali in materia di contenimento della diffusione del Covid avrebbe dovuto essere 
immediatamente comunicata alle Autorità provinciali di Pubblica sicurezza competenti in base alla 
normativa vigente su casi simili. 

Si precisa che nell'ambito della potestà legislativa regionale in materia di polizia locale, prevista dall'art. 6 
della L. 7 marzo 1986, n. 65 "Legge-quadro sull'ordinamento della polizia municipale" le regioni possono 
promuovere servizi ed iniziative per la formazione e l'aggiornamento del personale addetto al servizio di 
polizia municipale, promuovere tra i comuni le opportune forme associative con idonee iniziative di 
incentivazione, detenninare le caratteristiche delle uniformi e dei relativi distintivi di grado per gli addetti al 
servizio di polizia municipale dei comuni della regione stessa, disciplinare le caratteristiche dei mezzi e 
degli strumenti operativi in dotazione ai Corpi o ai servizi. 

Per quanto sopra nell'ambito delle attività riconosciute, non è consentito in alcun modo alla Regione di 
interferire o intervenire direttamente con le decisioni amministrative e gestionali legittimamente assunte da 
un ente locale nelle funzioni di polizia giudiziaria, di polizia stradale e di pubblica sicurezza nel proprio 
ambito di competenza territoriale. In proposito, vanno necessariamente tenuti in considerazione anche gli 
articoli 3 e 5 della legge 7 marzo 1986, n. 65, in base ai quali, come noto, gli addetti al servizio di Polizia 
municipale (ora Polizia locale), cui il Prefetto può conferire la qualifica di agente di pubblica sicurezza, 
collaborano, nel territorio dì loro competenza, con le Forze di polizia dello Stato a garanzia dell'ordine e 
della sicurezza pubblica. 

Nell'ambito delle azioni di contenimento della diffusione del Covid, è utile richiamare quanto disposto dalla 
circolare del Ministero dell'Interno N. 15350/117 Uff. Ili - Prot. Civ. del 29 marzo 2020, con la quale è 
stato chiarito che le Autorità provinciali di Pubblica sicurezza potranno legittimamente prevedere nelle 
relative pianificazioni di impiego del personale, come già evidenziato con la citata direttiva del Ministro 
dell' 8 marzo scorso, tutte le "componenti" della stessa Amministrazione della pubblica sicurezza, con 
l'imprescindibile coinvolgimento delle Pohzie municipali. 
Per le considerazioni svolte sopra, la Regione del Veneto ritiene non di propria competenza disporre 
controlli e verifiche sul rispetto delle vigenti misure anti Covid nell'ambito sportivo in argomento, poiché 
detta attività rientra nella competenza delle autorità provinciali di pubblica sicurezza. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
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legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto; 

VISTA la L. 7 marzo 1986, n. 65, 
VISTO il DPCM del 14 gennaio 2021 
VISTO il D.L. 23 febbraio 2021, n. 15 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e 

gestione atti del Presidente e della Giunta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

Risposta data dalla Giunta regionale 
nella seduta del Consiglio regionale n. 

A.^ del abj.Brr.L^^i 
Per ulteriori informazioni si rinvia al 
resoconto integrale della seduta. 

UFFICIO 
ATTIVITÀ' ISTITUZIONALI 

U Dirìgente 
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